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关于在学生系统开展学习贯彻胡锦涛《在纪念中国共产主义 青年团成立90周年大会上的讲话》和孙春兰《在福建省纪念中国共青团成立90周年暨青联学联换届大会上的讲话精神》的通知

各院系：

    5月4日，中国共产主义青年团成立90周年大会在北京人民大会堂隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席大会并发表重要讲话。胡总书记在讲话中充分肯定了90年来我国青年在党的领导下为革命、建设、改革事业作出的突出贡献，全面总结了中国青年运动90年的历史发展经验和启迪，深刻揭示了党与青年、国家民族与青年的关系，要求广大青年“坚持远大理想，坚持刻苦学习，坚持艰苦奋斗，坚持开拓创新，坚持高尚品行”，充分体现了以胡锦涛同志为总书记的党中央高度重视青年、关怀青年和信任青年。5月6日，福建省纪念中国共青团成立90周年暨青联学联换届大会在榕隆重召开，省委书记孙春兰出席大会并做重要讲话。为了进一步服务我校学生全面成长成才，经研究，决定在学生系统开展学习贯彻胡锦涛《在纪念中国共产主义青年团成立90周年大会上的讲话》和孙春兰书记《在福建省纪念中国共青团成立90周年暨青联学联换届大会上的讲话精神》活动。有关通知如下：

    一、充分认识学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话和孙春兰书记讲话精神的重大意义，引导广大学生深刻领会讲话的精神实质。

    胡总书记的讲话和孙春兰书记对福建青年的希望进一步指明了当代青年的历史责任、成长道路，是广大青年学生按照党的要求健康成长的行动指南。各院系要利用政治理论学习、年级会、班会、座谈会等形式，组织引导广大学生深刻领会讲话精神实质。

    一要引导广大学生深刻领会党与青年的关系，充分认识到我们党始终高度重视青年、关怀青年、信任青年，始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年，从来都把青年看作民族的希望、祖国的未来，从来都把青年作为党和人民事业发展朝气蓬勃的推动力量，从来都热情鼓励和坚定支持青年在人民前进的伟大实践中实现人生理想和远大抱负。

    二要引导广大学生深刻领会中国青年运动90年历史发展留下的“五个必须”的宝贵经验和启迪，始终坚持中国共产党的领导，始终弘扬爱国主义精神，始终走在时代前列，始终投身人民伟大实践，始终尊重青年主体地位。

    三要引导广大学生深刻领会胡总书记的“五点希望”，坚持远大理想，坚持刻苦学习，坚持艰苦奋斗，坚持开拓创新，坚持高尚品行，涵盖理想信念、思想品德、能力素质、创业成才等方面内容。

    二、围绕胡锦涛总书记重要讲话“五点希望”核心内容，引导广大学生健康成长、发奋成才。
    要围绕胡锦涛总书记重要讲话“五点希望”核心内容，紧密结合我校学生工作的重点，全力推进“理想育人、服务育人、文化育人和管理育人”四育人工程，服务学生成长成才。

    在引导学生坚持远大理想上:要引导学生从根本上把握我国近代、现代社会发展进步的内在历史逻辑，深刻理解党的领导和社会主义是历史和人民的选择，重点推进社会主义核心价值体系学习教育，强化大学生理论学习制度，引导大学生践行“爱国爱乡、海纳百川、乐善好施、敢拼会赢”福建精神和学校“真诚勤勇”校训精神，加强形势与政策教育，开展宗教观教育，用马克思主义中国化最新成果武装大学生，自觉把坚持爱国主义、社会主义和党的领导统一起来，坚定跟党走中国特色社会主义道路，同时要把个人奋斗同人民为实现中国特色社会主义共同理想的奋斗紧密结合起来。 

    在引导学生坚持刻苦学习上:要引导学生充分认识到青年一代刻苦学习是个人成长发展的必要过程，是应对当前激烈国际竞争必需面对的选择，是民族强盛发展的必由之路；各院系要结合实际，以强化学风督导为契机,以完善制度化管理为抓手，重在落实，不断推进学风建设；要充分发挥品学兼优学生榜样示范作用，加强对学生专业学习的引导，支持鼓励学生考研工作。

    在引导学生坚持艰苦奋斗上：要引导学生充分认识诚实劳动和艰苦奋斗对青年人成长发展所具有的普遍意义，深化“文明生活、健康成才”等主题教育活动，通过不断整合、总结、提升，提高教育活动的内涵和质量，通过开展“感动校园人物”等评选活动，加强家庭经济困难学生感恩、诚信、励志教育，营造温馨向上的育人氛围，引导大学生艰苦奋斗品格。

    在引导学生坚持开拓创新上：要引导学生充分认识到后人超越前人是社会历史进步的必然逻辑，创新是灵魂，创新重在思维与实践，要认真落实《教育部等部门关于进一步加强高校实践育人工作的若干意见》，丰富大学生创新平台，推动校园创新文化建设，推动大学生创新实践，不断深化“职前教育”工作，提升创新创业质量，大力支持学生开展各类学科竞赛活动，从而大力推进大学生创新创业工作。

    在引导学生坚持高尚品行上：要引导学生充分认识到国家现代化的一个重要标志是国民素养和精神品格的提高，深入推进大学生创先争优活动，深入开展传统文化、文明礼仪、法律法规等基础教育，扎实做好学生道德规范教育，深化校规校纪教育，加强网络道德教育，让学生形成正直、善良、诚实、守信等基本道德观念，努力走在建设社会主义核心价值体系的前列。

    三、高度重视，精心组织，确保学习教育活动取得真正实效。
各院系要高度重视，精心组织，坚持主体性和主导性，围绕人才培养中心，与院系学生教育工作结合起来，深入开展学习教育活动。各院系要在学习教育活动开展中及时总结特色，提炼经验，展示成效，形成机制，并及时将主题教育活动开展情况以图文、报道稿等形式报送学工部，学工部将对各院系开展学习教育活动的好做法、好经验及时进行宣传报道。

附件1：胡锦涛在纪念中国共青团成立90周年大会上的讲话，http://www.gov.cn/ldhd/2012-05/04/content_2130284.htm
附件2：福建纪念共青团成立90周年暨青联学联换届大会召开 http://www.fujian.gov.cn/zwgk/zfgzdt/szfldhd/201205/t20120507_470815.htm
  学生工作部
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